

促进文体旅商展联动扩大消费

三亚国际婚纱时尚周落幕，直接交易额2.15亿元

“甜蜜经济”为鹿城消费“添把火”

本次活动共有来自国内外买家8000人 累计交易总额达到2.15亿元 三亚海棠区各大高端品牌酒店入住率均保持85%以上

活动吸引了15个国家30个一线品牌参与 多个高定品牌携新品首次在中国亮相 首次设立了“五星婚纱礼服馆”奖项

个一线品牌参与，多个高定品牌携新品首次在中国亮相，国际知名婚纱品牌 ENZO ANI 和 Biren Zweig 分别推出具有三亚热带海岛风格系列礼服，得到时尚从业者的高度认可。本次婚纱周还设立了多个奖项类别，首次设立了“五星婚纱礼服馆”奖项，为行业评价体系设定了新的标准。

三亚国际婚纱时尚周组委会负责

人介绍，此次活动期间，一系列精彩浪漫的婚纱大秀、设计师专题论坛、三亚系列婚纱首秀，不仅推动了三亚时尚产业的国际化发展，也为全球时尚界带来了一场视觉盛宴，彰显了三亚时尚产业的蓬勃生机与巨大潜力，为时尚产业发展注入了新的活力。

三亚市商务局相关负责人表示，2024 三亚国际婚纱时尚周在上一届的基础上，拓大规模，引入婚纱高定

品牌，提升了三亚在国际上的时尚地位。未来，三亚将进一步推动全球知名婚纱品牌在三亚开设首店、进行新品首发和首秀，为三亚婚庆时尚产业发展注入新的活力。同时，继续深化时尚产业的发展与婚庆旅游行业的融合，吸引更多国际知名品牌落地三亚，举办更多具有国际影响力的时尚活动，将三亚打造成时尚浪漫具有国际影响力的城市。



三亚国际婚纱时尚周活动现场。主办方供图

关注“谁执法谁普法”集中评议活动

省农业农村厅抓住时间节点整合普法力量 努力让普法工作更加精准化精细化精品化

本报讯（海南日报全媒体记者陈蔚林 通讯员王键）近日，海南日报全媒体记者从2024年海南省省级国家机关“谁执法谁普法”现场履职报告评议活动获悉，“八五”普法工作启动以来，海南省农业农村厅坚持“执法就是普法”的理念，努力把执法和法律服务的过程变成向群众弘扬法治精神的过程。

据悉，省农业农村厅注重以典型案例推动相关法律知识普及，近年每年公布农业行政执法典型案例，发挥典型案例示范引领作用，同时将近三年内具有社会影响力和代表性的海南种业典型案例编辑成册，通过海南种业领域典型案例新闻通气会发布6件种业领域典型案例，以案释法、以案示警，震慑种业违法行为。

除了新闻通气会，该厅还利用培训讲座、“两微一抖”、农村学法用法示范户培育公众号、乡村振兴电视夜校等平台，多形式多渠道开展普法宣传，并且在厅官网中单设“农业法治宣传”专题，集中展示法治宣传教育内容。在中国（海南）国际热带农产品冬季交易会、中国种子大会等大型展会论坛上，积极向参会的各界代表解读新修订的《中华人民共和国畜牧法》《海南自由贸易港种子进出口生产经营许可管理办法》等法律法规，营造尊法学法守法用法的良好氛围。

“每逢宪法宣传周、民法典宣传月、中国农民丰收节等节点，我们都会整合村（居）法律顾问、农村学法用法示范户等力量，依托基层综合性服务中心等建设的法治图书角，开展农业农村领域相关法律法规的普法宣传。”省农业农村厅相关负责人表示。

该负责人表示，接下来，省农业农村厅将紧跟时代步伐、贴近人民需求，创新普法工作方式方法，努力让普法工作更加精准化、精细化、精品化。“接下来我们会持续开展乡村法治人才的培育，同时，将采用制作案例宣传集、微动漫、微视频等形式，用农民群众喜闻乐见的方式来阐释法律语言，增强普法工作的趣味性和互动性。”

第四届香港国际人才高峰论坛举行 琼港人才合作办公室揭牌

本报香港12月13日电（海南日报全媒体记者邵长春）第四届香港国际人才高峰论坛12月13日在香港举行，论坛专门设置了“发挥海南自贸港开放优势，推动中国特色创新发展”主题环节。同日，琼港人才合作办公室揭牌，有关各方签署海南自贸港——大湾区人才合作备忘录。

今年“第四届香港国际人才高峰论坛”以“人才引领，创新驱动，赋能新质生产力”为主题，围绕巩固提升香港国际金融、航运、贸易中心地位，打造香港国际高端人才集聚高地，发挥海南自贸港开放优势和粤港澳大湾区人才协作联动，赋能国家高质量发展等核心问题展开论述和探讨。

为进一步推动琼港两地在人才领域深度合作，提升两地人才服务水平和能级，峰会现场正式揭牌琼港人才合作办公室。据悉，琼港人才合作办公室由香港人才集团、海南人才集团共同发起成立，致力于两地企业人才交流提供市场化、专业化的服务。

会上，海南人才集团还与粤港澳大湾区5家协会、学会签订了《海南自贸港—大湾区人才合作备忘录》，共同谋划推动一批海南与粤港澳大湾区人才合作项目落地，推进海南自贸港与粤港澳大湾区相向而行，助力两大国家战略联动走深走实。

值得一提的是，除了通过推介会全方位、多角度向与会嘉宾展示海南省情风貌、发展成就、产业布局、开放包容的人才政策以及地缘优势外，海南人才集团还携我省44家市场主体，共167个岗位，超700个人才需求到会招才引智，其中博士后岗位占比超四成。活动得到了香港有关机构和人才的积极响应，当天现场海南用人单位与在港青年人才代表举行了意向录用签约仪式。

未来一周我省持续低温天气 中部山区最低温或降至8℃

本报海口12月13日讯（海南日报全媒体记者孙慧）12月13日，海南日报全媒体记者从省气象台了解到，受持续强冷空气影响，近期海南岛气温明显下降，未来一周持续低温天气，须防范降温和海上大风天气对海上作业、民众健康、瓜菜种植等的不利影响。

12月14日至12月20日，我省受较强冷空气影响，气温下降明显，12月17日凌晨，中部山区最低气温可降至8℃-10℃，早晚天气转凉，需及时添衣保暖。

目前，我省正值荔枝成花诱导关键期，前期低温强寒有利于花芽生理诱导，后期升温幅度有限，不会影响生理诱导效应，但果农仍需加大控梢促花力度。中部山区、北部和西部地区的瓜菜种植需适当施用有机肥以培养壮苗。持续强冷空气影响橡胶树易出现长流胶，各地胶园应合选择割胶时段，中部、北部和西部地区的胶林可考虑停割养树。

省气象部门提醒，我省部分海域风力较大，需加强海上交通和渔船的防风安全管理。此外，未来一周的中期和后期，我省西部和南部部分地区、部分时段森林火险气象等级可达3级（可燃），相关部门要加强森林防火巡检，做好森林防火等防范工作。

2024琼海博鳌马拉松有奖征集表演节目 动起来，邀你加入赛事“气氛组”

关注2024琼海博鳌马拉松

本报琼积12月13日电（海南日报全媒体记者陈子仪）12月13日，海南日报全媒体记者从2024琼海博鳌马拉松组委会获悉，随着2024琼海博鳌马拉松赛事的临近，为了营造浓厚的比赛氛围，展示“文化之乡，活力琼海”的独特魅力，组委会面向全市企业、学校、文艺社团、俱乐部等公开招募表演节目。活动旨在邀请各界

人士共同参与，为来自世界各地的跑者和观众带来一场视觉与文化的盛宴。

本次招募涵盖传统民俗、现代体育、创意表演、群众参与及情景演艺等多个类别，包括但不限于歌舞、合唱、舞蹈、演奏以及具有地方特色的民俗文化表演。报名截止时间为12月15日24时，各组别需填写《2024琼海博

鳌马拉松赛事氛围点节目报名表》并附上节目预演视频（如有），发送至官方邮箱boao@mls@163.com。

被选中的表演团体将在12月22日于琼海博鳌马拉松赛道沿途进行展演，时间从7时持续到14时。所有参与者将获得由组委会颁发的荣誉证书和赛事纪念品，同时还有机会通过评选赢得现金奖励。此外，优秀节目还将受到媒体曝光，通过海南日报客户端、海南卫视、咪咕视讯、赛事官方微信公众号等平台展示。

为了确保活动顺利进行，组委会要求节目内容健康向上，符合社会主流价值观，并能体现琼海的地方特色。参与者还需具备良好的团队合作精神，保证安全措施到位，并服从统一调度与管理。

据了解，组委会将根据报名材料进行初步筛选，并于12月17日12时前以短信方式通知入选结果。根据入选名单，组委会将于12月18日12时前明确赛事展演地点及演出时间。

海口发放新一轮免税消费券 助力打好年终免税消费“收官之战”

12月13日至12月19日 海口市秀英区政府连续7天 在cdf海口国际免税城官方抖音平台发放 3000余张免税消费券 涵盖7个不同面额，全品类通用

消费券

领券方法

cdf海口国际免税城推出年终盛典活动 以“疯狂扫货季”为主题，联动百余家品牌 热卖爆品及99元限时单品每周更新 让消费者轻松掌握年终扫货指南

本版制图 孙发强

本报海口12月13日讯（海南日报全媒体记者曹马志 通讯员谢玮）海南日报全媒体记者从中免集团获悉，为充分释放免税消费潜力，12月13日，海口市商务局、海口市秀英区政府联动，再次启动“嗨购秀英，乐享免税”专项活动，发放新一轮免税消费券560万元，旨在打好年终免税消费的“收官之战”。

12月13日至12月19日，海口市秀英区政府连续7天在cdf海口国际免税城官方抖音平台发放3000余张免税消费券，涵盖7个不同面额，全品类通用。

与此同时，cdf海口国际免税城也推出年终盛典活动，以“疯狂扫货季”为主题，联动百余家品牌，共同打造一场年终购物盛宴。活动期间，cdf海口国际免税城热卖爆品及99元限时单品每周更新，让消费者轻松掌握年终扫货指南。还有多倍积分、满额立减等多重福利，覆盖美妆、酒水、时尚、珠宝、食品百货等全品类。

值得一提的是，今年中免年终盛典首度牵手泡泡玛特“星人”IP，将其融入大型美陈、店内装饰及互动环节，营造出了温馨浪漫的购物氛围。同时，“盛典游园会”汇聚200余家品牌，线上线下联动，让消费者无论在线上还是线下，都能享受到互动与赠礼的乐趣，开启免税逛店新玩法。

此外，萌娃艺术市集将于12月14日、12月15日、12月21日、12月22日在天际秘林L1层呈现，小小摊主将现场摆摊，还有互动游戏、小丑表演等内容，打造一场覆盖全年龄段的

的中免年终盛典IP。

今年第四季度，全国最大威士忌博物馆的亮相为cdf海口国际免税城注入了新活力，成为威士忌爱好者的乐园。年终盛典期间，每周五至周日，馆内特别增设“Happy Hour”时段，启动“岁酒地图打卡”活动。

cdf海口国际免税城相关负责人表示，将持续打造多样化、个性化的购物活动，提升品牌影响力，带动销售增长，为消费者带来更加丰富多彩的年度购物之旅。

经典戏剧《恋爱的犀牛》椰城上演



《恋爱的犀牛》剧照。主办方供图

本报海口12月13日讯（海南日报全媒体记者刘晚惠 蔡曼良）12月13日晚，一只“恋爱的犀牛”来到了椰城海口——被誉为中国剧坛票房奇迹、“永远的爱情圣经”的孟京辉经典戏剧《恋爱的犀牛》登陆海南省歌舞剧院，带领现场观众找到了“爱情的节奏”。

《恋爱的犀牛》是当代戏剧的经典之作，自1999年首演至今，每次上演都能引起市场热潮。该剧讲述了犀牛饲养员马路爱上了女邻居明明，却得不到她的青睐，偏执的马路坚信明明一定会是他的爱人，绝望中的他

绑架了明明，并杀死了心爱的犀牛，企图换取明明的欢心。该剧是一部先锋性十足的作品，其凌厉的台词、丰富的音乐、粗犷简约的舞台灯光道具使其具备了独特气质。

当晚，一句句经典台词在舞台上蹦出来，让观众在一幕幕既有张力、诗意但又荒诞、夸张的表演中，找到属于自己的爱情共鸣。

从小众走向大众，从先锋实验作品成为票房神话，在舞台上活跃了25年，《恋爱的犀牛》为什么如此受欢迎？剧中女主角“明明”的扮演者王颖认为，因为这部剧有足够的先锋

性，25年前的台词放到现在也没有过时，她说：“一开始大家会觉得这是一个爱情故事，但是经过一代代演员的演绎，在舞台上的沉淀，慢慢地大家开始看出这是一个关于坚持、关于追求愿望的故事。”

值得一提的是，王颖向海南日报全媒体记者透露，这次回海南演出有特别亲切的感觉，“我从小在海南长大，海南给我带来了养分，回海南演出有种回馈养育自己的土地的感觉。”作为一名演员，王颖明显感觉到这几年海南的演艺市场活力愈加旺盛，“我既是演员也是观

众，很欣喜地看到不管是戏剧作品，还是演唱会，海南正以更加开放的心态迎接不同的艺术形式，在海南的观众能有非常多元的艺术体验。”

据了解，12月13日至14日，《恋爱的犀牛》在省歌舞剧院连演两场。海南省演艺集团相关负责人表示，《恋爱的犀牛》突破性的诗性台词成为一代文艺青年的集体记忆，也见证了无数人的成长，影响着几代人对爱情、对梦想、对自我的诠释。下一步，该集团将继续引进优质剧目，丰富海南观众的观剧体验。

演艺活动资讯

海口

“世界钢琴王子”理查德·克莱德曼钢琴音乐会今日举办



理查德·克莱德曼为现场观众带来钢琴独奏表演。主办方供图

本报海口12月13日讯（海南日报全媒体记者尹秉鸿）“每次来到海口都很开心。”“这座城市有自己的生命。”12月13日晚，在“钢琴王子”理查德·克莱德曼海口站见面会上，已经多次来到海口举办钢琴音乐会的克莱德曼表达了对椰城的青睐。海南日报全媒体记者了解到，12月14日19时30分，理查德·克莱德曼钢琴音乐会将在东方环球大剧院举办。

当晚，现场气氛热烈而有序。理查德·克莱德曼介绍，自己已多次来到海口举办音乐会，优越的气候条件是海口吸引自己的一个重要原因。而每一次来到海口，这座城市都会给自己带来新鲜感。自己每一场音乐会也都会带来不同的曲目，希望能够给观众以新鲜感和惊喜。

理查德·克莱德曼为现场观众带来了一场令人陶醉的钢琴独奏表演。他炉火纯青的演奏技巧与声情并茂的艺术表达，将经典作品的魅力展现得淋漓尽致。观众们沉浸其中，如痴如醉。

活动现场，经过层层选拔脱颖而出的小琴童们，也怀揣着对钢琴艺术的炽热梦想与对理查德·克莱德曼的无限崇敬，用灵动的手指弹奏出一曲曲美妙动人的乐章。表演结束后，小琴童们还以具有海南特色的椰子为礼物，向理查德·克莱德曼表达了深深的喜爱。

海口市文旅局相关科室负责人介绍，此次理查德·克莱德曼海口站系列活动对于提升海口城市文化软实力、推动演艺产业国际化发展具有重大战略意义。

万宁

2024旅游文化小姐中国大赛总决赛今日举行

本报万城12月13日电（海南日报全媒体记者林博新）海南日报全媒体记者12月13日从万宁市文旅局获悉，2024旅游文化小姐中国大赛总决赛将于12月14日至18日在万宁举行。

据了解，本次赛事以“动感海韵 魅力万宁”为主题，同时开展“旅游文化小姐万宁旅游推介”“我请世界游万宁”“旅游文化小姐中国大赛总决赛暨颁奖盛典”等多项活动，全面展示万宁文旅形象，唱响万宁城市品牌，向世界讲好万宁故事。

大赛组委会相关负责人表示，大赛以积极健康、活力阳光的理念为目标，将努力选拔出优秀女性代表，展现中国女性新形象。